

повечерія на утрени совершилъ поліелей и величаніе св. Алексію Человѣку Божію. Сослужили соборные протоіереи и іереи.

18 марта. Преосвященнѣйшимъ Епіскопомъ Варнавою въ гра-до-Тобольской Михаило-Архангельской церкви за повечеріемъ совер-шена „*paccia*“ съ чтеніемъ акаѳиста Страстямъ Господнимъ въ со-служеніи епархіального міссионера-проповѣдника Архимандрита Авгу-стина, настоятеля церкви, ключаря собора, іеромонаха Крестовой церкви и двухъ соборныхъ священниковъ. Церковь была пере-полнена богомольцами. По прочтеніи Евангелія Владыка сказалъ слово о томъ, что побудило ближайшаго—одного изъ двѣнадца-ти—учениковъ Іуду Искаріотскаго предать своего Учителя и Гос-пода. При помазаніи священнымъ елеемъ молящимся священникъ и діаконъ раздавали листки о Святителѣ Іоаннѣ (Максимовичѣ), Митрополитѣ Тобольскомъ и всея Сибири.

## ОЧЕРЕДНОЕ СЛОВО.

### Поученіе въ недѣлю о Слѣпомъ.

О свойствахъ вѣры спасающей.

*Вѣруй въ Господа Іисуса Христа и спасе-  
шился ты и весь домъ твой (Дѣян. 16, 31).*

Вотъ какой отвѣтъ дали свв. апостолы Павелъ и Сила на во-просъ темничнаго стражи: *что ми подобаетъ творити, да спасуся.* И не только сіи апостолы, но и всѣ другіе св. апостолы всѣмъ и каждому внушаютъ необходимость вѣры для полученія вѣчнаго спа-сенія. *Братіе моя! имъйте вѣру Господа нашю Іисуса Христа* славы, говоритъ св. апостолъ Іаковъ (Іак. 2, 1). *Подадите въ вѣрѣ вашей добродѣтель,* внушаетъ св. апостолъ Петръ (2 Петр. 1, 5). *Сія писана быша да вѣруете, яко Іисусъ есть Христосъ, Сынъ Бо-  
жій и да вѣрующе, животъ имате во имя Его,* говоритъ св. апо-столъ Іоаннъ Богословъ (Іоанн. 20, 31). Къ вѣрѣ призываєтъ нась Самъ Господь Іисусъ Христосъ. Ея требовалъ Онъ при самомъ вступ-леніи своемъ въ открытое служеніе спасенію человѣчества (Мар. 1, 15), ея требовалъ отъ всѣхъ во все время своего служенія на зем-лѣ (Іоан. 3, 11—12—18—36; 5, 38—44—47 и др.), ее, наконецъ, завѣща́лъ Онъ всѣмъ намъ, какъ необходимое условіе спасенія предъ своимъ вознесеніемъ на небо (Марк. 16, 16). Что же,—хранимъ ли мы, братіе, сію вѣру? Имѣеть ли вѣра наша свойства вѣры спасающей?

Чтобы посредствомъ вѣры получить вѣчное спасеніе, необходимо знать, во что вѣруешь, и жить такъ, какъ вѣруешь. Одно безъ другого не можетъ спасти. Одно знаніе истинъ вѣры безъ добрыхъ дѣлъ есть вѣра мертвая, какъ и называетъ ее св. апостолъ Іаковъ (Іак. 2, 26), а одни добрыя дѣла безъ знанія ученія вѣры есть вѣра слѣпая, которая вмѣсто того, чтобы вести человѣка къ вѣчной жизни, можетъ завести человѣка на путь вѣчной погибели. Итакъ, достаточно ли знаемъ мы, братіе, то, во что вѣруемъ, и живемъ ли по вѣрѣ? Стыдно, а нужно сознаться, братіе, что вѣра наша имѣеть недостатки въ томъ и другомъ отношеніи. „Знаетъ музыкантъ свое искусство, знаетъ врачъ цѣлебную силу травъ, знаетъ судія гражданскіе законы, знаетъ купецъ свои расчеты... И живописецъ, и архитекторъ, и землемѣлецъ, и морякъ, и плотникъ, и каменьщикъ—всѣ они знаютъ каждый свое дѣло, говоритъ святитель Илія Минятій, только христіане не знаютъ—не хотятъ знать святой вѣры своей“. И дѣйствительно, сколь много между нами такихъ, которые, если бы спросить ихъ: сколько членовъ въ символѣ вѣры? Сколько таинствъ церковныхъ? Сколько заповѣдей Божіихъ? не знаютъ, что сказать въ отвѣтъ. Христіане вѣруютъ въ истиннаго Бога и не знаютъ даже того, что сей Богъ единъ по существу, но троиченъ въ лицахъ: вѣруютъ въ Господа Іисуса Христа и не знаютъ ни Его чудесъ, ни Его божественнаго ученія, ни исторіи Его страданій и спасительной смерти; у христіанъ есть евангеліе, но они не знаютъ заповѣдей евангельскихъ; причащаются таинствъ, но не знаютъ вовсе благодатной силы этихъ таинствъ; содержать праздники и посты, но не понимаютъ, для чего они назначены и какъ нужно проводить ихъ... однимъ словомъ, вѣруютъ, но не знаютъ, не заботятся узнать, во что они вѣруютъ. *Еда можетъ такая вѣра спасти человѣка!*

Разсмотримъ теперь, братіе, вѣру свою съ другой стороны, со стороны проявленія ея въ жизни нашей. „Вѣруешь ты евангелію, спросимъ словами святителя Тихона Задонскаго, да для чего по вѣрѣ твоей не исполняешь написаннаго въ евангеліи? Вѣруешь, что Богъ вездѣ и потому неотлученъ отъ тебя, гдѣ бы ты ни былъ и чтобы ты ни дѣлалъ,—все знать до-тонка: для чего же дѣлаешь то, чего въ присутствіи Божіемъ никакъ не должно дѣлать? Вѣруешь, что Богъ праведный Судія есть: для чего же не трепещешь грѣхами раздражать Его? Вѣруешь евангелію, которое научаетъ, что Христосъ вмѣняетъ Себѣ все то, что нищимъ и бѣднымъ дается ради имени Его

святого, для чего же не хочешь алчущаго напитать, жаждущаго напоить, странного ввести въ домъ, нагого одѣть, болящаго и въ темницѣ сидящаго постыдить? Вѣруешь евангелію, которое обѣщаетъ жизнь вѣчную и радость нескончаемую ходящимъ только тѣснымъ и прискорбнымъ путемъ; для чего идешь пространнымъ путемъ сластей и страстей, который ведетъ въ пагубу?" (Слово на Успеніе Б. М.). Такъ вотъ какая вѣра наша. Содержа такую вѣру, развѣ можно надѣяться получить вѣчное блаженство? Нѣтъ. За такую бесплодную вѣру не только не будетъ намъ награды отъ Бога, а накажетъ насъ Господь. *Не всякъ илаюляй ми, Господи, Господи, внидетъ въ царствіе небесное, говоритъ Самъ Господь, но творяй во-лю Отца Моего, иже есть на небесъхъ. Мнози рекутъ Мнъ во онь день (въ страшный день суда Божія) Господи, Господи, не въ Твоє ли имя пророчествовахомъ, и Твоимъ именемъ бѣсы изгонихомъ, и Твоимъ именемъ силы мои сотворихомъ? и тогда исповѣмъ имъ, яко николиже знахъ васъ: отъидете отъ Мене дѣлающіи беззаконіе* (Мѳ. 7, 21—23).

Убоимся же, братіе, будущаго наказанія, имѣющаго постигнуть всѣхъ лукавыхъ и лѣнивыхъ христіанъ. Будемъ безъ всякихъ отговорокъ изучать свою вѣру и по ней располагать жизнь свою. *По-дадите въ вѣрѣ вашей добродѣтель, въ добродѣтели же разумъ, въ разумѣ же воздержаніе, въ воздержаніи же терпѣніе, въ терпѣніи же blaючестіе, въ blaючестіи же братолюбіе, въ братолюбіи же любовь. Сія бо не праздныхъ ниже бесплодныхъ сотворять вы въ Господа нашего Іисуса Христа познаніе* (2 Петр. 1, 5—8).

Свящ. Николай Тихомировъ.

## Поученіе въ день Вознесенія Господня.

**Господь Іисусъ Христосъ и по вознесеніи Своемъ на небо устрояетъ наше спасеніе.**

Сорокъ дней оставался на землѣ Господь нашъ Іисусъ Христосъ по Своемъ воскресеніи изъ мертвыхъ. Въ теченіе этого времени Онъ многократно являлся ученикамъ Своимъ во мнозыхъ истинныхъ знаменіяхъ поставляя Себе жива предъ ними и илаюля, яже о царствіи Божіи (Дѣян. 1, 3). Въ сороковой день Онъ въ послѣдній разъ явился имъ. Всѣ они въ этотъ день собрались въ той самой горнице Сіонской, гдѣ незадолго до страданій Своихъ Христосъ совершилъ тайную вечерю. Воскресшій Спаситель точно также, какт